

特朗普干涉军方司法引担忧

新华社消息 围绕一名违规美国海军海豹突击队队员的评估叫停,美国总统唐纳德·特朗普干预其中,引发美国国内对总统在涉军事事务中适当角色的担忧。

总统叫停

美国海军部原计划12月起对海豹突击队海军上士爱德华·加拉格尔展开评估,有可能剥夺他代表海豹突击队成员身份的“三叉戟徽章”。但在特朗普干预下,美国国防部长马克·埃斯珀批准加拉格

尔本月底以“海豹”成员身份退役,取消原定的评估。

加拉格尔涉嫌于2017年杀死一名极端组织“伊斯兰国”被俘人员,受到指控,陪审团最终没有裁定谋杀罪等6项罪名成立,但认定他与被杀者尸体合影违纪,对他作降级处理。本月,特朗普下令恢复加拉格尔的军阶和薪水。海军部设定评估程序后,他又在社交媒体“推特”发文称海军不会拿走加拉格尔的“三叉戟徽章”。

国防部长埃斯珀原本同意海军部对加拉格尔评估,但26日告诉媒体记者,

他必须遵从特朗普之命。在回答特朗普制止评估是否向美军传递正确信息时,埃斯珀说:“我只能控制我能控制的事。总统是总司令,他拥有一切权利、权力和特权,做他想做的事。”

纠葛不清

在加拉格尔事情上,军方官员与总统意见相左,引发纠葛不止一桩,最抢眼后果是导致海军部长理查德·斯潘塞遭“炒鱿鱼”。24日早些时候,正在加拿大出席安全论坛的斯

潘塞说,不认为总统推文是命令,“需要正式命令”。几小时后,他接到解职通知。

海军部是国防部下设三个部门之一。埃斯珀指责,斯潘塞暗中向白宫提出让加拉格尔接受评估,允诺恢复其军衔、以“海豹”身份退役。埃斯珀指出,这一做法违反美军指挥顺序。

美联社报道,斯潘塞拒绝评论埃斯珀的指责,但25日致信特朗普说,遵从一则他认为会破坏军纪的命令,令他有愧良心。这暗示斯潘塞接到停止评估

的命令。

舆论质疑

美联社报道,特朗普干预加拉格尔案,是在他私人律师鲁迪·朱利安尼的前商业伙伴伯纳德·克里克为这名海豹队员家庭公开游说之后。海豹突击队也给加拉格尔更换了律师团队,纳入一名特朗普旗下房地产企业律师。

加拉格尔案已在美国引发对总统在涉军事事务中适当角色的质疑。埃斯珀说,特朗普依据宪法有权干预。但有人担忧,这种行

为会破坏美国所标榜战场伦理与合法行为的可信度。退役海军上将詹姆斯·斯塔夫里迪斯告诉美联社记者:“最令我担忧的是令人恐惧的效应,这会影响到‘特种部队’遇到违法行为时报告的意愿……在战场区分我们和敌人的本应是我们遵从法律秩序的意愿。”美国参议院军事委员会成员、民主党籍退伍老兵杰克·里德说,特朗普“不恰当卷入”军方司法体制。他说:“白宫处理此事削弱军方基本管理结构和《统一军事司法法典》的基本功能。” (庄北宁)

抗议美国

11月26日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,一名示威者向以色列检查站投掷石头。巴勒斯坦约旦河西岸地区数千民众26日举行游行集会,抗议美国政府近日改变政策,不再视约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。摄影/新华社记者 陈霖



俄牧场给奶牛戴虚拟现实头盔

新华社消息 俄罗斯一家奶牛场正在试验给奶牛戴虚拟现实头盔,以提高奶牛产奶量。英国《每日邮报》11月

26日以俄罗斯农业部门为消息源报道,奶牛场位于莫斯科附近的克拉斯诺戈尔斯克,那里的工作人员与研究、兽医合作,希

望借助虚拟现实头盔让奶牛以为身处夏季牧场,“减少它们的焦虑感、改善情绪”,从而多产奶。

研究人员改造人佩戴

的虚拟现实头盔,以便于奶牛佩戴。信息技术专家调整头盔显示的颜色,以适应奶牛的视觉要求。(乔颖)

两直升机相撞 13名法国军人马里遇难

新华社消息 法国两架直升机11月25日在非洲西部国家马里执行任务时相撞,13名法国军人遇难。

法国武装力量部在一份声明中说,法国军人连日来在马里靠近布纳纳法索和尼日尔边境的利普塔科地区追击极端武装人员。25日晚,在确认这伙武装分子乘坐摩托车和汽车逃亡时,法国军方派出一架“虎”直升机、一架“美洲豹”军用运输直升机和一架战斗机加入追击,配合地面行动。

架直升机做低空飞行时相撞,”声明说,“它们当时正支援(追击)恐怖分子的地面人员。”

两架直升机随后在相距不远的地点坠毁,机上13人无一生还,包括6名军官。

法国议会参议员、参议院武装力量委员会成员让-马里·博克尔向记者证实,遇难者包括自己的儿子。武装力量部长弗洛朗丝·帕利说,法方已着手调查直升机相撞原因。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙当天就13名军人遇

难深表哀痛并慰问遇难者家属。

法新社报道,这是法国军队自1983年以来单日所遭遇最惨重人员损失。加上这13人,法国自2013年在马里参与反恐行动以来已有38名军人丧生。

法国军方2014年8月在萨赫勒地区启动“新月形沙丘”行动,又称“巴尔汉”行动,打击活跃在这一地区的恐怖和极端组织;现有驻军大约4500人,主要驻扎在马里。萨赫勒五国集团成员马里、毛里塔尼亚、布基纳法索、尼日尔和乍得的军

队与法军并肩作战。

萨赫勒地区位于非洲撒哈拉沙漠以南,人口稀少。近几年,极端组织“基地”和“伊斯兰国”以处于这一地区的马里为据点,在沙漠地区发动袭击。今年以来,关联这两支极端组织的武装人员在萨赫勒地区拓展据点,占据大片土地并煽动暴力,马里和布基纳法索受影响尤为严重。

马克龙本月承诺,将在“今后几个星期内”出台新举措,加大对萨赫勒地区极端武装人员的打击力度。(闫洁)

英国货车惨案司机承认参与协助偷渡

新华社消息 英国埃塞克斯郡警方11月25日发表声明说,上月发生在该郡的货车惨案涉事司机承认参与协助非法移民偷渡。

根据声明,现年25岁的货车司机莫里斯·鲁宾逊当天通过视频接受英国中央刑事法庭的庭审。他一共面临43项指控,包括过失杀人罪以及共谋贩运人口、协助非法移民偷渡、谋取非法财产和洗钱。

鲁宾逊25日只针对协助偷渡和谋取非法财产两项指控认罪。针对鲁宾逊的下次庭审定于12月13日在中央刑事法庭举行。

英国警方上月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体,后确认遇难者均为越南人。鲁宾逊来自英国北爱尔兰,案发当天即被警方拘押。

英国警方本月25日又逮捕一名涉嫌参与本案的36岁男性。一名来自北爱尔兰的23岁男性嫌疑人此前已被警方拘押,被控过失杀人罪。(张代蕾)

为救母亲 女子打911订披萨

新华社消息 美国俄亥俄州俄勒冈一名警方接线员接到一个奇怪的报警电话,打电话的女子说要订披萨。接线员最初以为女子打错电话,但很快意识到,女子遇到坏人,不敢在电话里明说。

美联社11月27日报道,接线员名为蒂姆·坦艾克,13日接到那个报警电话后问女子:“你打911是为了订披萨吗?”女子回答“是”,坦艾克说:“这不是订披萨的号码。”女子说:“不不不……你不明白。”坦艾克有些疑惑,但迅速听出了女子的意思,于是说:“我明白了……那家伙在那是吧?”女子回答:“是,我要一个大号披萨。”

坦艾克记录下女子地址后,警察赶到女子家,发现女子母亲的男友、56岁的西蒙·洛佩斯喝醉酒,要打女子的母亲,女子怕洛佩斯听出来她在报警,所以在电话里说要订披萨。警方逮捕了洛佩斯。

坦艾克说,他遇到过误打911订餐的情况,但是受过的训练让他认真听每一个电话。他说,由于在俄亥俄州俄勒冈不能给911发短信报警,所以报警者如果怕惊动坏人,可以像那名女子那样用一种巧妙的方式打报警电话,同时保持连线,以便警方听到现场声音。(欧飒)